

En Huelva, un mes. 1'50 Ptas. Fuera, trimestre. 4'50 > Extranjero, un año. 38'00 >

Número atrasado, 10 céntimos Anuncios oficiales, a 75 céntimos líneas

LA PROVINCIA

ANUNCIOS Gacetas y Reclamos pidanse precios

Redacción y Administración: Joaquín Costa, 14. Alto de la Repetición Inglesa. Teléfono núm. 144

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

DIARIO DE LA NOCHE

JUEVES 30 de MARZO de 1916

Las subsistencias en Rio-Tinto

Para los detractores de la Compañía

El diario madrileño «El Mundo», publica en su edición del día 27 del corriente, la siguiente importante información de su corresponsal en Rio-Tinto:

«Otra vez la Compañía de Rio-Tinto Limited ha dado un ejemplo de su admirable previsión en favor de sus obreros, velando por el precio de las subsistencias, que se han encarecido en toda España como consecuencia de la guerra europea.

Los artículos de primera necesidad se venden aquí en los almacenes de la Compañía, abiertos al vecindario, sean o no obreros de las minas, pertenezcan o no pertenezcan a la demarcación, al precio de coste y aún a menos, en las especies —como el pan— de más urgente necesidad.

Por la lista que acompaña podrá verse y compararse con el precio que los mismos artículos alcanzan en otras localidades españolas, el inmenso beneficio que estos libérrimos almacenes, abiertos al público en general, producen a los obreros en esta época de hambre, causada principalmente por la carestía de los alimentos. El carbón vegetal, el carburo de calcio, tan necesario para los mineros; las alpargatas y la ropa para los trabajadores, también se venden aquí al precio de coste, favoreciendo de este modo a las modestas familias de los obreros, que en estos artículos no han experimentado cambio notable después de la guerra.

Además de esto, y no queriendo la Compañía que pueda nadie tacharla de exclusivista, ha dirigido una comunicación a todos los alcaldes de los pueblos y aldeas de la comarca, en un radio de cien kilómetros, para que hagan conocer a los comerciantes, industriales y al público en general, que la Compañía concede a todos la rebaja del cincuenta por ciento en la tarifa de transporte por ferrocarril de artículos de comer, beber y arder, con la franquicia total para la devolución de envases vacíos. Y no es sólo esto: la Compañía se compromete a dar a los vendedores todo género de facilidades para que puedan realizar sus ventas, siempre que éstas se hagan a precios justos y no se quiera con ellas explotar a los vecindarios. Una copia de la comunicación recibida por uno de estos alcaldes dará idea de esta humanitaria concesión de la Empresa, en favor del abaratamiento de las subsistencias.

Dice así: «Señores alcaldes constitucionales de Bonares, Villarrasa, La Palma, Almonaster, Almonte, Bollullos del Condado, Niebla, Aracena, Jabugo, Galaxoza, Puentehermites, Linares de la Sierra, Aroche, Valverde del Camino, Zalamea la Real, La Granada, Campofrío, Alajair e Higuera junto Aracena».

Muy señor mío: Con el fin de evitar que los precios de las subsistencias suban en estas minas, como viene sucediendo en otros puntos de España, ruego a usted tenga la bondad de poner en conocimiento de esos vecinos, ya sean productores o expendedores de frutas, legumbres, comestibles y carbón vegetal, que la Compañía de

Rio Tinto da cuantas facilidades sean posibles a toda persona que se dedique a la venta de cualquier artículo que les convenga transportar a ésta en caballería o en ferrocarril.

Las ventajas o beneficios que esta Empresa se propone conceder, siempre que los precios de venta de los artículos sean justos, son los siguientes: sitios para vender, albergue para las bestias, rebaja durante el año actual de las tarifas de ferrocarriles y condiciones especiales que les permita realizar sus ventas al contado.

Anticipándole a usted las gracias aprovecho esta ocasión para ofrecerme de usted muy afectísimo y atento servidor que estrecha su mano,

El director general, (Firmado) WALTER J. BROWNING. Rio Tinto 17 de Marzo de 1916.

Ya se ha dicho en qué consiste la rebaja ferroviaria: el 50 por 100 y franquicia total para la devolución de envases.

Seguramente los elementos revolucionarios de esta comarca, que tanto han dado que hacer en las huelgas provocadas por ellos, tratarían de hacer ver en las disposiciones de la Compañía algún fin oculto y maquiavélico, del cual darán cuenta a sus adeptos en sendas hojas injuriosas. Es lo mismo, porque los obreros conocen ya el procedimiento y no les hacen caso.

He aquí, para terminar, la nota de precios a que se venden los artículos de primera necesidad en los almacenes de la Compañía, durante el presente mes de Marzo;

Acete de oliva superior, litro 1'10 pesetas; aceituna manzanilla «popular», lata medio kilo, 1'10; aceituna manzanilla selecta, lata medio kilo, 0'45; arroz primera, kilo, 0'55; azúcar superior, kilo 1'20; azúcar cortadillo, kilo, 1'45; alubias de primera, kilo, 0'70; atún, lata de un octavo de kilo, 0'275; bacalao superior, kilo, 1'75; bujías de Carreño, paquete de ocho, con 300 gramos, 0'65; paquete de seis, con 345 gramos, 0'80; paquete de seis, con 460 gramos, 1'00; bujías inglesas, paquete de seis, 0'85; café Hacienda, kilo, 3'50; café caracollo, kilo, 3'75; café Puerto Rico, kilo, 4'25; café especial, kilo, 5'25; café superior, kilo, 5'75; carbón de encina, arroba, 1'45; carburo, kilo, 0'40; chocolates de Matías López: de cuatro reales, 0'80; de cinco, 1'05; de seis, 1'25; de siete, 1'45; de ocho, 1'70; de 10, 2'20; de 12, 2'50; chorizos superiores, de primera; extra, kilo, 3'55.

Garbanzos tiernos, kilo, 0'60 pesetas; garbanzos superiores, kilo, 0'75; harina «Nestlé», lata, 1'50; jabón blanco, kilo, 0'95; jabón verde, kilo, 0'80; leche en conserva, lata, 1'05; manteca blanca, kilo, 2'50; manteca del Reino, kilo, 3'00; manteca en latas de una libra, lata, 1'45; pastas para sopas, kilo, 0'75; pimiento molido, kilo, 1'75; pimientos de Calabarra, lata de 12 centímetros, 0'45; lata de seis centímetros, 0'25; petróleo Salas, lata, 16'50; litro, 1'00; pan blanco, kilo, 0'45; queso Porsalud, kilo, 4'00; santafina: seis centímetros, 0'225; 12 centímetros, 0'40; sardinas, lata de cuatro kilo, 0'30; tomates pelados, lata de 12 centímetros, 0'225; tocino añejo, kilo, 2'25; jamon, kilo, 4'75; jamón magro, cincuenta gramos, 0'40; te Mazawate: paquete de un cuarto de libra, 0'85; lata de un cuarto de libra, 1'10.

Compárense estos precios con los que rigen en Madrid.

EL CORRESPONSAL. Rio-Tinto, 23 de Marzo 1916.

Romance medioeval

CRONICA

La primavera de 1916

Hoy, al iniciarse la Primavera, ha amanecido un día esplendido bañando el sol raudales la ciudad atargada después de varias semanas de borrascosas tormentas, la ciudad que parece revivir con las suaves caricias de la bella estación...

Suaves brisas, traen hasta nosotros ambientes perfumados e los campos donde los primeros retoños de las plantas, brotan ya de la tierra preñada de la fecunda savia. La naturaleza con inmenso amor de madre incomparable, cubre con sabana de blancas flores los árboles de la campiña; convierte los prados en enormes esmeraldas que refulgen al sol; hace de los rios cadenas argentadas que se deslizan cual fantásticas serpientes.

¡Primavera! ¡Quién no quisiera gozar eternamente de la hermosa estación, habitar en otro planeta donde la Primavera perdurara siempre embelleciendolo todo: los seres y las cosas!...

H bitantes de la tierra, estamos condenados a vivir en este planeta que gira constantemente en el espacio lúgubre, y hemos de soportar seguidamente las inclemencias del tiempo que transcurre monótonamente, matandonos al fin, volviendolos al polvo de donde salimos no por nuestra voluntad...

La primavera se renueva y con ella la alegría de los seres. Vuelven a germinar los brotes y así como algunas aves, las pavisas guinchos van en pos de la tempestad a través del borrascoso Océano, el poético ruiseñor aparece en la estación florida alegrando el júbilo germinador de los campos con sus eróticos cantares.

La Primavera es así porque es símbolo de la vida; el Invierno es triste y feo por que nos recuerda la muerte.

Esta Primavera que acaba de iniciarse, parecemos mas lúgubre y ensombrecida que otras pasadas. Pensamos en este resurgimiento de la Naturaleza y por el encadenamiento de las ideas, recordamos los campos yermos, devastados, empapados en sangre humana.

No germinan allí las rosas ni los pájaros trinan saludando el día, ni el sol alumbra para alegrar al hombre.

En las mansas praderas destrozadas no se oye sino el zumbir estruendoso del cañón; de la tierra no surgen mas que cadáveres sangrientos, mutilados, descompuestos, que sirven a las aves, de rapaña para saciar devorador apetito.

Y en las entrañas de la tierra los hombres se apiñan, se estrujan como fieras, asperando la oportunidad de lanzarse contra otros hombres, —sus hermanos!—, para despedazarlos y destruirlos.

Y de estas madrigueras humanas por sobre las cuales pasa constantemente la muerte y la desolación, surgen murmullos tristes, lamentos constantes de los que cayeron alcanzados por la metralla.

¡Que barbaridad es ésta de la guerra que convierte a seres pensantes, racionales, en fieras carniceras cegadas por el odio! ¡Que ansias de venganzas destructoras sienten esos pobres seres que viven sin vivir, afanandose solo en matar!

Si esta Primavera de 1916, nos trae la paz, ¡bendita sea! ya que llevará la tranquilidad a muchos hogares donde hoy se enseorea la angustia; ya que acabará con las torturas de muchas madres, de muchas esposas, de muchos pobres niños que viven hoy con el corazón desgarrado.

Farelo Sevilla.

Pianos A. PIAZZA

Al contado y á plazos desde 5 duros mensuales ó 6'25 semanales

Los pianos L. Piazza son los más preferidos en Andalucía, por su construcción sólida y elegante, siendo los únicos, que después de más de treinta años de servicios pueden ser reparados y durar otro tanto: La casa puede presentar numerosas referencias que lo acredite.

Representación exclusiva y depósito para la venta en Huelva y su provincia, M. de CASTILLO. Almacén de Música.—José Canalejas, 22 (junto al Banco de España.)

Abonos de afinación y limpieza. Alqui res y reparación. Venta de pianos de ocasión perfectamente reparados, desde 70 duros.

La promesa

—Rolando, buen caballero que peleáis por mi amor: mi votos vos acompañan, vos sigue mi corazón.

»Yo bordé la cruz bermeja de Cristo Nuestro Señor, que vuestro caballo luce prendida sobre el arzón.

»Yo vos dí á besar, la mano, la mano que la bordó, la que la bordó con sangre, con sangre del corazón.

»Por eso es roja la enseña de Cristo Nuestro Señor, que luce vuestro caballo prendida sobre el arzón.

»Rolando, buen caballero que peleáis por mi amor: cuando tornéis de la guerra, vos daré mi corazón.

—Señora de mi albedrío: Vuestro humilde esclavo soy, que luchó con los infieles — por ser fiel á vuestro amor.

»Vos traigo la cruz bermeja que mi caballo lució: ésta la cruz que prendida estuvo de mi silla en el arzón.

»Vengo á pedir vuestra mano, la mano que la bordó, la que la bordó con sangre con sangre del corazón.

»Por eso traigo la enseña de Cristo Nuestro Señor, que luciera mi caballo prendida sobre el arzón.

»Señora del alma mía: Vuestro fiel Rolando soy; pues que torné de la guerra, dadme vuestro corazón.

—Rolando, buen caballero que luchásteis por mi amor: albricia: vos dan mis labios, ¡vos llora mi corazón!...

»Gnardad vos la cruz bermeja de Cristo Nuestro Señor, que vuestro corcel luciera prendida sobre el arzón.

»Ya no es vuestra la mi mano — ¡vue á otro mi padre la dió! —; la que la bordó con sangre, con sangre del corazón.

»Mas vuestra es la roja insignia de Cristo Nuestro Señor, que lució vuestro caballo prendida sobre el arzón.

»Rolando, buen caballero que luchásteis por mi amor: cuando rompáis mis cadeñas, ¡vos daré mi corazón! —

CARLOS MIRANDA.

PUEBLOS

Cumbres Mayores

Nueva directiva El domingo celebró Junta general ordinaria la Sociedad recreativa «Círculo de Cumbres Mayores» eligiendo la siguiente Directiva.

Presidente: Don José Antonio Carranza. Vice-presidente, don Roman Castaño de la Moya. Tesorero: Don Benito Carranza Navarro. Secretario: don Antonio Moreno Garrido. Vocales: Don Luis Camacho Jariego, don Eudaldo Guñajar y don Antonio Camacho Castaña.

La nueva Junta se propone dar gran impulso á la sociedad, haciendo importante mejoras.

EL CORRESPONSAL.

29-3-1916

Campofrío

Despedida Terminada la misión que le fué encomendada, marchó á San Juan de Aznalfarache el Rido P. Luis María Flores, Superior de los Carmelitas Descalzos del Santo Angel, de Sevilla.

A despedirlo hasta las afueras del pueblo salieron numerosos fieles y los niños y niñas de las Escuelas Nacionales.

El templo se ha visto concurridísimo en todos los actos de la Misión y muy especialmente de noche.

Los que llegan Ha llegado a esta donde permaneciera algunos días, don Santiago Gonzalez, activo representante de la casa de muebles de don José María Gonzalez.

Sea bien venido. EL CORRESPONSAL

28 3 916.

Bazaar Mascaras. Gran surtido EN MATERIAL ELÉCTRICO HUELVA

La Unión y El Fénix Español. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital Social: 12.000.000 de Ptas. efectiva completamente desembolsada. 52 AÑOS DE EXISTENCIA. Seguros sobre LA VIDA Seguros contra INCENDIOS. Subdirector en Huelva y su provincia: JOSE ARAGON PINA Vazquez López.

Anastasio Barrero de las Heras. CEREALES Y BANCA. Depósito de sulfato de cobre inglés y Carburo de Calcio.

Vida madrileña. Flor entre sangre.—Allá en las trincheras... La prensa de hoy nos trae una noticia, en cuya aparente sencillez va envuelta la hidalga caridad de nuestra raza. De esta raza, cuyo principio histórico reside en el desprecio de los propios dolores y cuyo fin se traduce en una carista bondadosa, en un consuelo sincero y fuerte para las ajenas malandanzas. Así, pues, un pueblo que de tal modo actúa no puede merecer más nombre que el de sentimental, con un sentimentalismo fuente de ternuras, cuya falta de ideal compensase con la nobleza de un gran corazón. Aquel gran corazón de Guzmán, de Francisco de Asís y de Quijano que fué de regalo, ya que no un pensamiento, un recuerdo de sacrificio y sangre en su camino.

Llega a nuestro conocimiento que un pañado de buenos españoles—de españoles, al fin—, ha mandado a los soldados franceses que hoy pelean en las trincheras varios cestos de flores y frutas que sirviesen de presente y homenaje a su bravura, sea al mismo tiempo una rae ba evidente de que el país hermano, tan escarnecido y humillado siempre, sabe perdonar lejanos agravios y aun poner sobre las heridas del extranjero el cariñoso alivio de un recuerdo, recuerdo de los jardines españoles, por donde la pluma de la sátrira francesa hizo pasar el bochornoso flamenquismo de nuestra raza; como un baldón, como una vergüenza para la Europa culta.

Cada país tiene sus costumbres y con sus costumbres algo de bárbaro y cruel. La antigua Roma tuvo su gladiador, aún hoy Rusia tiene sus carreras de «troikas», Francia su «pugilismo», Inglaterra sus partidos de «rugby», nosotros la llamada «Fiesta Nacional», y, sin embargo, con tener todas estas expansiones cierta brutalidad, la nuestra menos que ninguna, a la literatura española no se le ocurrió nunca atacar las flaquezas de ningún pueblo, apuntando al alma de su nacionalidad, por motivos que saliendo de los desórdenes políticos nada tenían que ver con su costumbrismo clásico.

Depósito en Huelva. GLICERO-SUBLIMOL. TONICO ANTISEPTICO PARA EL CABELLO PREPARADO A BASE DE SUBLIMADO. ¿Padece V. del estómago? ¿No hace bien las digestiones? Cúrese con los COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ. Pídanse en farmacias y droguerías. Depositario para esta provincia, Bazar Mascarós.

Para las damas

La limpieza de los cabellos

¿Hemos de repetirlo? Nada hay tan bello como una buena cabellera. El cabello, aún cuando esté muy cuidado, suele quedarse, de tanto en tanto, sin brillo y sin «animación».

Reproducimos lo que, acerca de los cuidados que ella emplea, nos dice una dama, célebre por su belleza y su ingenio en los grandes salones cortesanos.

«Así que he lavado la cabeza, tiro lo poco que resta de la espuma, limpio con cuidado el tazón y vuelvo a desleír la otra mitad de la pastilla, empleando la espuma y el agua jabonada en la misma operación, aunque ya, en esta segunda vez, no empleo el cepillo.

Para facilitar este trabajo hay que dividir esta operación, no con un peine sino con los dedos, pues el calor de estos contribuyen a secarlos.

Una vez por semana emplea un «shampoo» más estimulante, cuyos efectos son de los más beneficiosos y que preparan el cabello para las otras operaciones del peinado.

¡PANADEROS!

¿Queréis blancura, fuerza y honra en las harinas? «««

Usad las sin rivales marcas TX y de la Fábrica de los Sres. P. COLINO Y COMP.ª de Avila

PEDID EN TODAS PARTES LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y ANISADO LA HORMIGA

MUEBLES GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

á cargo de JULIO DUTOIT Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés

PELOTAS DE FOOT-BALL Y RAQUETAS DE TENNIS DESDE OCHO PESETAS

El pastel electoral, la fiebre taurófila y las subsistencias

Estamos de enhorabuena, ¡la patria se ha salvado! y los futuros padres de la idem, en los históricos momentos en que yo me «devaneo» el magín para escribir este artículo de primera necesidad.

«¿Qué trae V amigo? —Lo de las tierras. —Pero ¿a medias jefi? a medias. —Z el labrador, salió de aquella casa como si le hubieran arrojado un jarro de agua fría.

«Hombre, como consuelo, si que le tenemos con la ya comenzada temporada taurina, que hace lo suyo entre la «afición...» levantándole fiebre de cuarenta y décimas... Y eso que ahora llueve y hace frío; cuando llegue la canícula nos habremos asfixiado, a juzgar por el paso de carga que ogaño llevamos.

¡Ah! Si seguís leyendo el periódico os encontraréis al ras de esas corridas, otros epígrafes más menuditos que os hablan del hambre en Málaga, en Córdoba, en Jerez, en Badajoz, en Belchite y en todos los pueblos de las 49 provincias de España.

R. RIVERO y C.ª Cánovas, 61 — HUELVA. Sulfato de cobre con una ley garantizada del 98,99 Ojo.

Como se crían robustos los niños Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el UNICO sustituto de la leche materna.

GLAXO modelo de higiene y fácil alimentación El GLAXO es maravilloso como alimento de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago é intestinos, á los que siempre alivia y muchas veces cura.

NOTICIAS

De la Argentina Después de varios años de ausencia, se encuentra pasando unos días en La Palma, su ciudad natal, el rico comerciante de Paraná (República Argentina), el rico comerciante Don Manuel Prieto.

Para que los baños de mar sean eficaces debe usarse un buen reconstituyente: la «Carne Líquida» Valdés García, el más indicado.

Asociación de Caridad Durante el día de hoy se han repartido las siguientes limosnas:

Bonos del Restaurant municipal: A los acogidos, 29 A los transeuntes, 215.

En metálico: A los acogidos, 31'70. A los transeuntes, 2'95. Importe de lo repartido, 11'25 pesetas.

VACUNA DIRECTA DE TERNERA EL DIA 1.º DE ABRIL DE 4 á 6 DE LA TARDE EN EL INSTITUTO DE VACUNACIÓN RABCOO 5.

La oreja de Jerge La guardia civil de Hinojos sorprendió ayer en la calle Arenal de la villa mencionada á varios sujetos que jugaban al monte.

Las barajas, pesetas y demás útiles quedaron en unión de la «partida» á disposición del Juzgado.

Los puntos eran Juan M. Naranjo, Manuel Moreno, Manuel Franco, Francisco Díaz y Angel Alvarez.

De «banquero» actuaba el dueño de la taberna, Simón Naranjo.

Se arriendan dos habitaciones amuebladas ó tin amueblar, con asistencia ó sin ella. Sitio céntrico. Informaran en la Papelería Inglesa.

Lo sentimos Se encuentra gravemente enfermo de los hijos del ilustrado catedrático de este Instituto, don Antonio Lama,

GRAN ACONTECIMIENTO en «LA ESTRELLA»

Gran variedad en objetos de ocasión á 0'95 la pieza.

Extenso surtido en Ferreteria, Cristal hueco, Loza y Quincalla, Depósito del acreditado jabon Lacteo.

Viajeros En el expreso marchó á Madrid don Carlos Sandheim.

—Acompañado de su esposa marchó á Sevilla, en el expreso don Guillermo García Ramos.

—En el mismo tren marchó, don Diego García y García.

CALVICIE Curación de todas las enfermedades de la Piel

Cuero cabelludo y de la Piel por la Loción Capilar Antiséptica del DR. STAKANOWITCHEZ.

Usico preparado que DEMUESTRA MILES DE CASOS CURADOS, y es recomendado por eminencias Médicas.

Miel que amarga En Jabugo posee varias colmenas, el vecino de Galarozza Daniel Gonzalez.

Enterada la guardia civil se puso en movimiento y consiguió capturar á los autores que se llaman Manuel Lopez y Cesareo Dominguez.

Para corregir las impurezas de la sangre usese

Nambramiento Ha sido nombrado vocal de la Comisión mixta de Rec utamiento de esta provincia, el médico primero don Ramón Fiol Paredes.

CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matalombrices P. Catalá; destruye los bichocos. Venta: droguerías y farmacias.

Un «cabricida»

En la mina «Cueva de la Mora» trabaja en calidad de operario un individuo llamado Manuel Linares Vazquez.

Ayer, una cabra propiedad del mencionado en primer lugar, penetró en el huerto del Gonzalez y se comió cinco lechugas de su huerto; el animalito no pudo hacer la digestión de las lechugas porque el Gonzalez, «perjudicado» en sus intereses, no se anduvo con chiquitas, sino que cogiendo una escopeta disparó sobre la cabra un tiro... y la mató.

La guardia civil, detuvo al «autor» del hecho y lo puso á disposición del Juzgado después de incautarse del arma.

Banco Hipotecario DE España

Agente para HUELVA y su provincia: JOSÉ PABLO MARTINEZ

Facilitanse en esta Agencia toda clase de detalles sobre las ventajas que ofrecen las operaciones que se realizan con dicho establecimiento de crédito.

Denuncias Ayer hizo la guardia civil, las siguientes denuncias:

—La de La Palma denunció á Jose Flores Lepe por introducir en finca particular varias cabezas de ganado de cerdo.

—La de Aroche, denunció á Paulino Duarte por introducir un asno en una finca particular.

—La de Jabugo denunció á Manuel Lopez Iglesias y Cesareo Dominguez, introdujio 15 cabezas de ganado lanar en fincas de propiedad particular sin tener autorización para ello.

—La de Paterna denuncia á doña Lucia Pascual por pastoreo abusivo.

«La Pasta Dentífrica Orive» es el complemento del Licor del Polo

Viajero Regresó de Sevilla el joven letrado, D. José Fernández.

Se vende.—En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, pescantes cojinetes etc.

De cofradías Mañana viernes á las 8 y media de la noche celebrará Junta general la Hermandad de Nuestro Padre Jesús de Nazareno.

Enseres de Bodegas, mangueras, uniones de bronce, bombas de trasego y demás utensilios.

Bar Gambrinus Servicio especial de FIVE O'CLOCK TEA, todas las tardes. Días de Moda, los Jueves y Sábados. Cafés, Tés, Chocolates, Bocadillos y Licores de las mejores marcas. Concierto todos los días.

Máquinas, camas metálicas y somieres R. Rivero y C.ª—Cánovas, 61, Huelva

CONSERVAS TREVIANO Son preferidas á todas

Banco Hipotecario de España

Préstamos á intereses módicos reembolsables desde 5 á 50 años.

Agencia para Huelva y su provincia á cargo de D. Joaquín Dominguez Roqueta.

Corredor de Comercio Colegiado Ventajas de esta Agencia: RAPIDEZ RESERVA y TODA CLASE DE FACILIDADES.

Sulfato de COBRE Muy en breve espero recibir una importante partida de este artículo, de nacionalidad extranjera, que venderé á mi clientela á precios reducidos.

Empaquetaduras, Tuberia y planchas de goma. R. Rivero y C.ª—Cánovas, 61, Huelva.

Efectos navales y artículos para minas. R. Rivero y C.ª—Cánovas, 61, Huelva.

A los mineros

Se vende muy barata una máquina «Ajax» para afilar barreras de barreras mecánicas.

Se venden dos mesas de billar completamente nuevas, una para carambolas y otra de guerra, a precios muy económicos.

Se vende un motor eléctrico semi-nuevo; Siemens Schuskert, de un caballo á 220 volts con 1.700 revoluciones. Un resto de puesta en marcha y transmisión completa para movimiento de una o varias máquinas. Taberías y aparatos de gas.

Consulat de Belgique AVIS

En vertu de l'arrêté loi du 6 Novembre 1915, les Belges résidant à l'étranger (nés entre le 1er Janvier 1890 et le 31 Décembre 1896) sont appelés à faire partie du contingent de la levée de milice pour 1915.

Ilse doivent se présenter du 1er au 7 Avril 1916, munis de leurs pièces d'identité, á la Chancellerie du Consulat soussigné qui leur fournira les éclaircissements nécessaires.

Se en cuenta gravemente enfermo de los hijos del ilustrado catedrático de este Instituto, don Antonio Lama,

GRAN ACONTECIMIENTO en «LA ESTRELLA»

Extenso surtido en Ferreteria, Cristal hueco, Loza y Quincalla, Depósito del acreditado jabon Lacteo.

Viajeros En el expreso marchó á Madrid don Carlos Sandheim.

—Acompañado de su esposa marchó á Sevilla, en el expreso don Guillermo García Ramos.

—En el mismo tren marchó, don Diego García y García.

CALVICIE Curación de todas las enfermedades de la Piel

Cuero cabelludo y de la Piel por la Loción Capilar Antiséptica del DR. STAKANOWITCHEZ.

Miel que amarga En Jabugo posee varias colmenas, el vecino de Galarozza Daniel Gonzalez.

Enterada la guardia civil se puso en movimiento y consiguió capturar á los autores que se llaman Manuel Lopez y Cesareo Dominguez.

Para corregir las impurezas de la sangre usese

Nambramiento Ha sido nombrado vocal de la Comisión mixta de Rec utamiento de esta provincia, el médico primero don Ramón Fiol Paredes.

CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matalombrices P. Catalá; destruye los bichocos. Venta: droguerías y farmacias.

HARINA LACTEADA de 50 años de ÉXITO

NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

RAFAEL DELGADO COTO Agente de Negocios

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Compra y venta de Valores, negociaciones de letras, pagarés y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca.

Rodriguez Hidalgo Pintor, Decorador y Escenógrafo

RAYOS X Electricidad Médica MASAJE

Méndez Camacho Médico-Cirujano

DOCTOR VILA Ex-alumno del Hospital de la Charité y del Instituto Koch de Berlín

Consulta diaria de Medicina interna. Enfermedades del estómago e intestinos. De DOCE a UNA y de TRES a CUATRO

Rascón '3 pra. Izquierda

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

Alejandro de Serbia en Roma y en París

LOS YUGOSLAVOS

A mediados del siglo V de nuestra era, la gran emigración de los pueblos hizo que la parte meridional de la familia eslava, habitante de las regiones de los Cárpatos y de la Rusia del Sur, avanzara hacia los campos balcánicos. La inmigración, en los Balcanes, de esos eslavos meridionales o yugoslavos, duró dos siglos (de mediados del V a mediados del VII) y su característica está en que no es una inmigración, agresiva, arrolladora, sino pacífica y agrícola. Los yugoslavos en vez de armas guerreras llevan instrumentos de labor; en lugar de bastones de mando, bombo de pastores. Desde el comienzo de su historia, unido a tan raramente a la tierra los yugoslavos se asimilan con éxito natural los diversos elementos de razas extranjeras que encuentran en su camino. Su fuerza étnica se hace, por lo tanto, formidable; y ella sola les permite vivir, en la paz y en el silencio de los primeros siglos siguientes a su aparición en el país balcánico. La amenaza de los pueblos vecinos forma los primeros estados yugoslavos, y sus nombres son puras designaciones geográficas: Pannonia, Carantania, Neretva, Zahumia, Zeta, etc. Todos estos pequeños Estados se pueden sintetizar en tres nombres que suponen tres direcciones o tres frentes. En el Noroeste, los yugoslavos luchan contra los germanos. En el centro, los yugoslavos se defienden de dos enemigos: de los venecianos, que dichos comerciantes anhelan los puertos de Dalmacia; y de los Magyares que buscan el mar en iguales costas. Por último, en el frente oriental, los yugoslavos tienen que guardarse de Bizancio, griega primero, después otomana y también de los búlgaros renegados. Forman, en así, de una misma madre, tres Estados: «Eslóveno», (que quiere decir eslavos en lengua yugoslava) el del Noroeste «Croata», el del centro; «Serbio», el oriental. Estos tres Estados no surgen al mismo tiempo. El más antiguo es el eslavónico, fundado por el rey Samo en el siglo VII y conquistado en el siglo IX por los francos, los bávaros y los magyares. Desde entonces hasta hoy, forma parte de Austria. En el siglo IX, aparecen los otros dos Estados yugoslavos: Serbia y Croacia. Serbia recibe fuertemente la influencia bizantina (no llega esta influencia hasta nuestros días, hasta el gran escultor serbio Mestrovitch?) Croacia, la influencia romana. Sus enemigos, como ya he dicho, son dos. El Estado croata, bajo la dinastía de los Krecimirivovics vence a los venecianos y se apodera de la costa dálmata. En cambio, en el siglo XII no puede resistir a Hungría. Cuatro siglos más tarde, en 1526, la invasión turca arroja a Hungría y a Croacia en el Imperio austriaco de los Habsburgos. Y Croacia en él permanece hasta hoy. De este modo, Austria llega a soberana de dos de los Estados yugoslavos. El tercer Estado, el Estado Oriental, Serbia, después de un siglo de resistencia su cede ante los turcos en los campos de Kosovo y en el año 1389. Serbios y Croatas le han servido pues a Europa para recibir los golpes por ese lado, cuando la invasión turca, bárbara, de los otomanos. Como es natural, los tres Estados yugoslavos han sostenido múltiples y múltiples relaciones y siguiendo la marcha general de la Historia, impuesta a todos los pueblos, han tendido idealmente hacia la unidad. Fijémosnos, primero, en la época que va del siglo VII, aparición del primer Estado yugoslavo, el eslavónico, al siglo XVI, desaparición entonces, al empuje de los turcos, del último Estado yugoslavo, el croata. Sin más que ojear la historia, nos encontramos a los comienzos del siglo IX, una acción concertada de las tres tribus, croata, serbia y eslavónica, bajo el reinado de Lintoviel Posavski. Un siglo más tarde, el rey croata Tomislav y el príncipe serbio Mikaflo Vitchevitch hacen alianzas para rechazar el ataque búlgaro. A lo largo de una crónica del antiguo Imperio serbio se atestiguan las estrechas relaciones de este Estado con la república dálmata de Ragusa, y el zar serbio Ouchan continúa la política del rey Croata Tomislav cuando quiere libertar a los croatas de Dalmacia. En el siglo XIV, el rey eslavónico de Bosnia, Turko, liberta amplias tierras del país serbio-croata. Conforme van cayendo los Estados yu-

goslavos las inmigraciones entre ellos aumentan su cruzamiento. Estos cambios duran del siglo XIV al siglo XVIII y explican la distribución arbitraria que hoy se encuentra de los dialectos yugoslavos, cuyo dominio se entrecruza y confunde. Los croatas se desplazan hacia Belo Kraina, país esloveno después mezclados eslovenos y croatas se fijan en el Oeste de Hungría, en la Baja Austria y en Moravia, donde aún residen actualmente. Los serbios son los que realizan migraciones más importantes. Ante el empuje de la invasión otomana suben hacia el norte, por los países croatas abandonados y llegan a la parte suroeste de Hungría. Al final del siglo XV, el jefe de los serbios migradores, Vonk Brankovitch, llamado el dragón, en la gesta nacional, adquiere tanta importancia que recibe el título de despota y se hace tan poderoso como el mismo Rey de Hungría. En el año 1526, perdida la independencia de los Magyares los serbios de Hungría intentan fundar un Estado autónomo, bajo el emperador Yovan. Vuelven al intento bajo Jorge Brankovitch, el último despota, descendiente de la antigua dinastía serbia. Jorge cree contar con el apoyo del Emperador de Austria; pero este le hace traición y le encarcela. Aquí está el más lejano origen histórico del crimen de Sarajevo, causa inmediata de la actual guerra mundial. Cuando los Estados yugoslavos independientes desaparecen y Austria tiene que resistir el choque de la invasión musulmana, eslovenos, croatas y serbios, luchan en las filas de los austriacos. Es por ello, que en 1526, los croatas libremente aceptan como reyes a los Habsburgos. Los serbios reciben constantemente agasajos y atenciones del Emperador de Austria para el combate contra los turcos. En otro artículo, si me es posible, trataré, aunque solo sea muy a la ligera de la religión y de la epopeya de los yugoslavos. La epopeya castellana, según don Ramón Menéndez Pidal tiene restos vivientes en la boca del pueblo de los Balcanes. Quédese en este artículo, bastante simplificado, la impresión del pueblo propio a levantarse con el resurgimiento de Serbia. Porque de todos los países yugoslavos, perdida su independencia, como hemos visto, son los serbios de Montenegro los que por la manzana de turcos en el siglo XVIII restituyen la libertad al país yugoslavo serbio. Este país, famoso como nuestra Extremadura, por el ganado de cerda, tuvo, también como la Extremadura española, pastores guerreros. Los extremeños se dieron a la extraordinaria y lejana tarea de conquistar América. Los serbios tuvieron que conquistar su propio país. Así nació la dinastía de los Karageorges. Parece destinada esta dinastía a desaparecer entre los yugoslavos, análogo papel al desempeño por la Casa de Saboya en la unidad italiana. Si al fin de esta guerra se logra la Gran Serbia, alcanza su avatar el yugoslavo smo. Cadente el actual anciano y, en su destierro, engrandecido Ray Pedro I, el heredero del trono, el príncipe Alejandro. Se funda la esperanza de que viva bajo su corona la idea de unidad que agitó, en los tiempos remotos, la cabeza de los condos eslovenos de Tselia. Así también quedará cumplido el deseo que más tarde en el siglo XVI, tentó a Merya, rey aldeano de eslovenos y croatas. Tal es la profunda significación que tiene el viaje a París, del príncipe Alejandro de Serbia; mientras el ejército serbio, reconstituido y presto, está en Salónica. Y es de notar que el príncipe Alejandro viene a París desde Roma, cuando Italia va a recrudecer su guerra con Austria y quiere llegar a la puerta dálmata. Como los italianos representan el interés de los antiguos venecianos contra los croatas, la avenencia de Serbia y de Italia es transcendental para el Oriente Europeo. De los antiguos enemigos del yugoslavismo no quedan más que el germano, el turco y el búlgaro renegado. La causa inmediata de la gran conflagración actual ha sido la lucha de las influencias germana y eslava en los Balcanes. Ahora, a los yugoslavos, les ayuda la madre eslava, la Santa Rusia, desbordada ya en el Asia Menor. Les ayuda también la alianza sajona latina de Inglaterra, Francia, Italia, (el antiguo veneciano enemigo) y quizá Rumania. La política de mantenerse los aliados

en Salónica, tiene la marca francesa de amplitud. El generalísimo italiano y los ministros del Rey de Italia llegan también estos días a París. Y d'Annunzio, la voz italiana, saluda con estas palabras al Príncipe Alejandro: ¡Vivan la Antigua y la Nueva Serbia! Corpus BARGA París. Lo del Tubantia La Haya.—Del examen efectuado por los peritos del ministerio de Marina de los fragmentos metálicos encontrados en dos chalupas del Tubantia se deduce la confirmación de la creencia de que forman parte de un torpedo. Ingleses y alemanes Londres.—Dicen de Nairsby que las operaciones realizadas hacen al general Smuts dueño por completo de la región Kilimanjaro y Arusha. El general Smuts presentó combate al cuerpo principal de alemanes, que se hallaban protegidos por espesa niebla y les obligó a batirse en retirada. Acusación alemana contra el secretario del cardenal Mercier Bruselas.—Las pesquisas entabladas con relación a los traficos del secretario particular del cardenal Mercier, Loiné, han dado por resultado que las sospechas que de él se tenían eran fundadas. En un registro de casas se ha comprobado que por la organización denominada «Oeuvre du soldat», valiéndose de señas cifradas se mantenía un medio ilícito de noticias entre Bélgica y el frente enemigo y en el cual figuraba dicho secretario. Los aliados filios del Brasil Rio Janeiro.—La Liga de aliados filios del Brasil ha rogado al ministro de Francia que transmita al gobierno francés su felicitación por la magnífica resistencia de las tropas francesas frente a Verdun. Buque alemán encallado Ginebra.—Dicen de Copenhague que cerca de la isla de Amager del Sur ha encallado un gran buque alemán colocoaminas. Han salido algunos apores en su auxilio. La población civil de Salónica Salónica.—Dragomis ha declarado que hará todo lo posible para activar el transporte de la población que reside en la zona donde se considera inminente se desarrollen combates. En Guevgueli, que es donde tiene lugar la invasión de las tropas de las potencias centrales, el pueblo ha tenido que sufrir las consecuencias del choque. Detención de un individuo sospechoso Turín.—Ha sido detenido un individuo llamado Biondi, natural de Córcega y que ha residido muchos años en Constantinopla, de quien se sospecha que regresó recientemente a Italia para tomar parte en una vasta organización de espionaje. Los registros operados en el domicilio de Biondi, en Milán, han dado por resultado el hallazgo de documentos muy importantes y comprometedores. Negativa de un gobernador Londres.—Un despacho de la Canea dice que el gobernador se niega a entregar un austriaco y un alemán reclamados por el cónsul de Inglaterra. Búlgaros y griegos París.—Los búlgaros, desde hace algún tiempo, muestra creciente actividad en la frontera griega; sus incursiones en Grecia son cada vez más frecuentes y en ellas requisan todos los víveres que encuentran. Estos hechos no dejan de ser motivo de amargos comentarios por parte de la población griega. En Atenas también se comenta una entrevista concedida por Venizelos a un redactor del «Makedonia», de Salónica. Parece que Venizelos declaró que la presencia de los aliados en Salónica es la única garantía para Grecia de que Macedonia no le será arrebatada. Inquietud en Noruega Copenhague.—La prensa noruega demuestra gran ansiedad y descontento por los recientes excesos. Los periódicos piden compensaciones por los barcos noruegos torpedeados. El gobierno noruego ha pedido al alemán que investigue las causas del hundimiento del «Kammik» y del «Linfeld». El parte ruso Petrogrado.—El comunicado del Gran Cuartel general ruso, consigna: Continúa con gran intensidad, la lucha en todo el frente, no obstante las dificultades que opone el deshielo que ha comenzado ya convirtiéndose en lagos la mayor parte de las regiones donde se combate. La región pantanosa de Lacustre, hálase inundada. Las montañas de hielo se funden im-

posibilitando el desenvolvimiento de las tropas de infantería y de la artillería. A pesar de estas contrariedades, el ejército ruso lucha sin cesar combatiendo al enemigo que también sufre las consecuencias del deshielo. La batalla de Verdún La jornada de ayer.—Impresiones del Alto Mando francés. París.—En la nota oficiosa facilitada hoy a la prensa, señalan las siguientes particularidades de la jornada de ayer: Durante la noche del martes, el enemigo continuó atacando infructuosamente nuestras posiciones de Avacourt y Malancourt. Sabe el Alto Mando francés que este ataque lo realizó una media división compuesta de nuevas unidades y fuerzas bávaras de las que atacaron en los días 20 y 21 del actual siendo castigadísimas por nuestro fuego y que por dieha causa pasaron a retaguardia donde se han reconstituido para entrar de nuevo en fuego. El empuje de los alemanes, fué verdaderamente formidable atacando según su táctica en núcleos compactos. La lucha duró cinco horas siendo rechazados todos los ataques. Las pérdidas del enemigo fueron tremendas pues el fuego de nuestra artillería y ametralladora barria materialmente las columnas alemanas imposibilitando su avance. Las tropas francesas tomaron la ofensiva en sentido inverso o sea en el borde que forman las líneas enemigas en los lindes del bosque de Avocourt en cuya parte S. E. logramos apoderarnos de una importante obradonde no hemos fortificado, fuertemente. Conseguiamos rechazar luego cuatro contraataques infligiendo al enemigo numerosas bajas. Los alemanes han atacado furiosamente el pueblo de Malancourt. A pesar de las dificultades que de oca para su defensa este pueblo que se halla en una hondonada, poseyendo las crestas que lo circundan los germanos, esto solo consiguieron ocupar las obras avanzadas y dos casas fracasando cuantos nuevos intentos de avance realizó después. El pueblo de Malancourt está en poder de nuestras tropas se disputan el terreno palmo a palmo. Comentarios de la prensa París.—La prensa comentando la jornada de ayer, dice que el acontecimiento culminante de ella fué la ocupación por las tropas francesas de la curva del bosque de Avocourt. «Le Journal» dice que las tropas francesas hallanse en tales condiciones de defensa, que les permite desafiar todo los esfuerzos alemanes. Gracias a esta resistencia verdaderamente formidable, los alemanes han perdido ya tiempo todos los beneficios que obtuvieron en su primera embestida. Este éxito momentáneo—agrega el periódico—ha sido contrarrestado por la organización de nuestras defensas que hacen casi inexpugnables nuestras posiciones. Prevé el periódico que una nueva avalancha de fuerzas alemanas tardará poco tiempo en caer sobre el conjunto de las posiciones que defienden a Verdun. Esta ofensiva sigue diciendo el periódico debe aguardarse por Francia con confianza y sin temores de ninguna clase y a que nuestra resistencia puede considerarse casi invencible. Además el Alto Mando francés tiene adoptadas todas las medidas en evitación de sorpresas y organizada la defensa en forma que no es aventurado anunciar que los alemanes fracasarán ahora como antes en su nuevo intento de apoderarse de Verdun. En idéntico sentido expresanse otros periódicos de la mañana. Prisionera en libertad El Havre.—Ha sido puesta en libertad por los alemanes, la señorita Julieta Renkin, que fué encarcelada en Bruselas acusadosela de favorecer la fuga de los belgas. Vapor ruso escapado Copenhague.—Un gran vapor ruso que permanecía en este puerto desde el principio de la guerra, zarpó esta mañana consiguiendo escapar de la persecución de los buques alemanes. Legión montenegrina Roma.—Los generales montenegrinos Sukasmitien Mell y Matanovich, con un pequeño grupo de soldados de su ejército, lograron abrirse camino entre las filas enemigas habiendo conseguido llegar a Salónica donde se encargarán del mando de la legión montenegrina que ya ha quedado organizada y dispuesta a entrar en fuego. Vapor torpedeado Malta.—El buque «Uniesopolis», fue torpedeado por los submarinos sin pre-

vio aviso en la mañana del día 23 del actual. Salvaronse doscientos marinos de la tripulación los cuales han llegado a Malta. Han desaparecido diez y ocho tripulantes suponiéndose que perecieron ahogados. Consejo en Palacio Madrid.—Esta mañana como estaba anunciado celebrase en Palacio un Consejo de ministros bajo la presidencia del rey. Como de costumbre el conde de Romanones facilitó a los periodistas las referencias de los asuntos tratados en la reunión, diciendo: —El Consejo, en contrario de lo que se esperaba y de lo que ayer anunció fué de larga duración. En el extenso discurso que pronunció, informó al monarca detenidamente de los acontecimientos internacionales haciendo especial mención de la Conferencia celebrada en París por los aliados para ponerse de acuerdo sobre los problemas militares, diplomáticos y económicos. Hice un estudio detenido de los acuerdos adoptados con respecto a las cuestiones económicas que son principalmente las que preocupan al Gobierno español ya que dichas medidas de carácter general pueden afectarnos directamente. Traté de las probables contingencias que puedan derivarse de estas disposiciones en lo porvenir en nuestra política interior, estudiando los medios que deben ponerse en práctica para que los efectos de esas medidas no puedan perturbar la normalidad de nuestra vida económica. Me ocupé después de la próxima campaña electoral y del problema de las subsistencias exponiendo el estado de la situación general del país. Por último di cuenta al soberano de otros asuntos del interior. Es probable—añadió—que mañana se celebre otro Consejo de ministros en la Presidencia y digo que es probable para evitar que hagan comentarios echándose a volar la fantasía en el caso de que nos reunamos. Tenemos por norma los ministros que formamos el Gobierno, de reunirnos solamente cuando tenemos asuntos de que tratar. Hacer lo contrario sería poco serio. Jordana a Madrid Mañana—significó diciendo el conde—llegará a Madrid el Alto Comisario en Marruecos general Jordana que ha sido llamado por el general Luque para celebrar una conferencia. El general regresará el sábado a Tetuán. La política electoral del Gobierno. Quiero hacer constar—añadió el presidente—que a pesar de estar próxima la designación de interventores que han de actuar en las elecciones próximas no hemos recibido ninguna reclamación en contra de la política del Gobierno. Esto demuestra nuestros propósitos de neutralidad en la lucha, dejando en libertad al cuerpo electoral para que sea que de las urnas a aquellos que crean que lo representarán con más acierto. Todos los reserates de que dispone el Gobierno para conseguir el triunfo los hemos desechado porque queremos hacer unas elecciones modelo de sinceridad. Estado de la reina La reina doña Victoria continuaba hoy en el mismo estado no habiendo salido de sus habitaciones. Esta mañana visitaron los infantes. El rey en el tiro de Pichón El rey estuvo esta tarde en el Tiro de Pichón de la Casa de Campo, tirando varias «poules». Sin noticias El subsecretario de Gobernación nos dijo que carecía de noticias pues no se han recibido telegramas de los gobernadores de provincia deduciéndose de ello que reina absoluta tranquilidad en toda España. El señor Alba no recibió a los periodistas por encontrarse ausente del ministerio a la hora en que concurren allí los periodistas. Crédito extraordinario Después del Consejo, el rey firmó los siguientes decretos. Concediendo un crédito de catorce millones de pesetas que se repartirán en la forma siguiente: Para Guerra 500 000 pesetas; para Gobernación 500 000 y para Instrucción pública un millón. Para Fomento se destinan doce millones divididos en la forma siguiente: seis para obras públicas y otros seis para la adquisición de carbones. El decreto ha pasado hoy mismo al Tribunal de Cuentas, para que tome nota. Circular Mañana se publicará una real orden circular, interesando a los presidentes de Audiencia declaren caducadas las li-

ciencias y prorrogas concedidas a los secretarios de tribunales y juzgados a fin de que todos estos funcionarios se hallen sirviendo sus respectivos cargos el próximo día 2 de Abril en cuya fecha se hará la proclamación de candidatos para las elecciones de diputados a Cortes. La Firma Entre los decretos sancionados hoy por el soberano, figuran los siguientes del ministerio de Fomento: Jubilando al ingeniero jefe de Caminos y Canales, don Joaquín Pane Ruata. Concediendo la Gran Cruz del Mérito Agrícola, a don Guillermo Quintanilla. La Exposición de Panamá El representante de la república de Panamá visitó hoy al director de Comercio marques de Cortina manifestándole que se ha prorrogado indefinidamente el plazo para la admisión de obras españolas que han de figurar en la Exposición que se celebrará en dicho país. Una reunión Esta tarde se reunió en el ministerio de Fomento el Consejo del ramo despachando varios asuntos de trámite. También se ocupó el Consejo de otros asuntos relacionados con la extinción de las plagas del campo y de la producción y cultivo en España del tabaco. Estudiose también la cuestión de la carestía de las subsistencias y del fomento de la industria sericícola. Notas políticas En los centros políticos está siendo muy comentada la actitud de los liberales de Murcia y de León, los cuales siguen mostrándose declaradamente rebeldes al Gobierno, a pesar de las excomuniones que sobre ellos ha lanzado el conde de Romanones. Asegurábase que el señor Payá persiste en su actitud habiendo declarado que no obstante o acatar los mandatos del Gobierno continuará siendo tan liberal como siempre. Hoy era esperado el conde de Sagasta siendo grande la expectación que existe entre los políticos por conocerlo que opina respecto a la excomunión del conde de Romanones. La cuestión de las subsistencias en Bilbao Bilbao.—La Junta municipal de subsistencias, ha dictado resolución en el asunto de la incautación de trigo y harinas existentes en la provincia, acordando pedir al Ayuntamiento le facilite los medios para obtener la rebaja del pan. VALORES PUBLICOS Dia 30 4 por 0 interior 74.45 C/S Paris (billetes) 86.50 C/S Londres 24.64 NOTICIAS Aniversario Pasado mañana sábado se cumple el sexto aniversario del que fué en vida nuestro querido amigo el elocuente letrado y sabio director de este Instituto General y Tecnico D. Jose Sanchez Mora. Con tal motivo las misas que se digan dicho día en todas las iglesias de la capital se aplicarán por el eterno descanso de su alma. Al llegar esta echa reiteramos nuestro pésame a la respetable familia del difunto. En el Bar Como día de moda ha sido muy selecta la concurrencia que asistió esta tarde al «Five o'clock ea» en el Bar Gambrius. En la pianola se ejecutaron nuevos numeros de musica selecta. AUDIENCIA Sección 2ª Ante esta sección se vió ayer un juicio, procedente del Juzgado de Aracena contra Francisco Garnica Murillo por el delito de homicidio. El tribunal de Derecho lo forman los señores Torres, Calderón y Alvarez. El Ministerio público esta representado por el fiscal de S. M. señor Cos-Gayón y la defensa a cargo del novel e ilustrado letrado don Juan Orta y Orta. El ministro Fiscal formula las siguientes conclusiones provisionales: «En la noche del 7 de Mayo de 1915, en término de Almonaster la Real y en la mina de manganeso, el procesado Francisco Garnica Murillo (a) El Niño, cuestionó con Ignacio Ortega Moreno por estar celoso de las preferencias que la mujer de mala vida Agustina Reza, concelida por la Valverdeña, guardaba para ese mismo hombre. Francisco ha usado de una piedra golpeó al Ortega en la cabeza causando lesiones tan graves que le produjeron la muerte instantáneamente, arrojando luego el cadáver a un pozo. Los hechos referidos constituyen un delito de homicidio del que es responsable en concepto de autor el procesado Francisco Garnica, sin haber circunstancias alguna que modifiquen la responsabilidad criminal del procesado.» Las que formula la defensa son las siguientes: «Niega la relación de hechos del Ministerio Fiscal, en su calificación provisional, pues del sumario resulta que el procesado no ha sido el autor de la muerte de Ignacio Ortega Moreno ya que cuando ocurrió esta, no se hallaba aquél en el lugar de autos, sino a una distancia de seis kilómetros, en la aldea de Alparás, en donde permaneció toda la noche.» Después de verificado el sorteo dejara dos, se procedió a interrogar al procesado que negó toda participación en el hecho que se le imputa. Seguidamente comparecieron los peritos medicos señores, Coto, García Garrón y Méndez Camacho. Se procede a la prueba testifical y una vez terminada esta, se suspende el juicio dado lo avanzado de la hora. La sesión de hoy Ante numeroso publico se ha visto la segunda parte del juicio de ayer, consistente en la lectura de la prueba documental. Mañana a las 14 se reanudará el juicio.

